



## 竞相“晒娃”

5月上旬以来,在甘肃敦煌阳关国家级自然保护区,夏季繁殖候鸟灰雁首窝宝宝已出窝(左图),这是阳关湿地今年迎来的第一窝鸟宝宝。紧随其后的,是一群刚出窝的赤嘴潜鸭宝宝(上图)。灰雁是雁形目鸭科雁属鸟类,是阳关湿地的夏候鸟;赤嘴潜鸭是雁形目鸭科狭嘴潜鸭属鸟类,两种鸟都为国家重点保护的“三有”鸟类。

## “超级蓬松”巨大行星 密度堪比棉花糖



国际天文学家当地时间5月14日宣布发现一个“超级蓬松”的巨大行星,密度堪比棉花糖。这项发表于《自然天文学》期刊的研究显示,该行星被命名为WASP-193b(上图),距地球约1200光年。尽管它比木星大,但整体密度却与棉花糖相当。

据悉,WASP-193b是迄今为止发现的密度第二小的行星,仅次于开普勒-51d。

## 我国科学家发现 中国最南端暴龙超科化石

近日,我国科研团队在国际学术期刊《白垩纪研究》上发表一项研究成果,将此前在广东省三水盆地发现的一批晚白垩世的大型兽脚类恐龙牙齿归入暴龙超科。研究人员称,这是三水盆地大型兽脚类的首次发现,也是截至目前我国发现的地理位置最南端的暴龙超科化石。

此项研究是由中国地质大学(北京)邢立达课题组联合广东省四会市博物馆、中山大学以及广东中大深地科学研究院等机构团队共同完成的。中国地质大学(北京)副教授邢立达介绍,此次发现的化石为4枚牙齿,时代为晚白垩世最晚期,距今约7000万年到6600万年前,保守估计,牙齿主人的体长约5米至6米或者更大一些的个体。

研究人员介绍,此次发现的牙齿中有3枚发现于四会市,牙齿相对完整,牙冠长度均超过6厘米,另外一枚发现于广州市,为3.3厘米长的牙齿碎片。

华南地区一直鲜见晚白垩世大型兽脚类的记录,此前仅在江西赣州地区发现过暴龙超科的虔州龙和暴龙类足迹,广东河源地区发现过暴龙类牙齿等。三水盆地晚白垩世的恐龙蛋化石记录还显示该区域活跃着伤齿龙类、窃蛋龙类和鸭嘴龙类等恐龙。“本次发现的暴龙超科牙齿和它们组成了一个恐龙生物群,说明在白垩纪末期的大灭绝前,恐龙生物群在我国华南地区很可能还相当繁荣。”邢立达说。

## 合肥出台房地产新政 购房单套补贴最高10万元

安徽省合肥市最新出台一系列调整优化房地产政策措施,新政涉及购房补贴、二手房流通、住房贷款、首套房认定等多方面,并明确支持“卖旧买新”、推广房票安置,满足群众多元化住房需求。

《合肥市关于进一步调整优化房地产政策措施的通知》明确,2024年5月15日(含15日)起至2025年5月14日,凡在合肥新购买新建商品住房的购房人,给予总房价1%的购房补贴。对二孩及以上的本市户籍家庭新购买新建商品住房,新市民、进城农民、城市公共服务人员新购买新建商品住房,新购买新建车位(库)的购置人,以及售出自有住房并在1年内购买新建商品住房的购房人,购买新建商品住房后1年内售出原自有住房的购房人等,给予不同比例的补贴,单套补贴金额最高不超过10万元。

新政实施后,合肥市区商品住房项目不再执行公证摇号公开销售,由企业自主销售;全面取消楼层差价限制,优化价格调整机制。二手房市场方面,合肥将全面实施房源核验,优化资金托管,深入推进带押过户,降低交易成本和风险。

住房贷款方面,合肥明确将提高住房公积金贷款额度。对刚性和改善性需求家庭,夫妻双方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调整为100万元;多子女家庭购买首套住房,夫妻双方正常缴存的,住房公积金最高可贷额度调整为120万元。

## 一艘帆船在直布罗陀海峡 被虎鲸撞沉了



西班牙海上救援部门当地时间5月13日说,数量不明的虎鲸在直布罗陀海峡摩洛哥附近水域撞沉一艘帆船(上图)。

遭到撞击的帆船名叫“阿尔博兰”号,船长15米,当时船上有两人。按照这两名船员的说法,帆船在行驶过程中遭到虎鲸的猛烈撞击,导致船舱受损并进水。他们发出求救信号后,被附近一艘油轮救起。帆船最终沉没。

自2020年5月以来,已经有近700起类似事件。科学家至今还没有搞清楚虎鲸撞船的原因,究竟是它们在玩游戏,还是因为其他因素影响才发动了攻击。

## 世界最小炸鱼三明治 和一颗豌豆一样重



据英国《都市报》当地时间5月15日报道,近日,美国冷冻食品公司伯德爱制作了世界上最小的炸鱼三明治(上图),甚至还在里面加了番茄酱。

为了纪念伯德爱公司新推出的迷你炸鱼条,该公司在微缩艺术家纳迪亚的帮助下,花了100多个小时制作了这款长16毫米、宽15毫米、高8毫米,重量和一颗豌豆差不多的微型三明治。

谈到制作过程,纳迪亚说:“这是一个非常有难度的挑战,因为这个三明治的大小不超过四个5便士的硬币堆叠在一起。”这个三明治面包部分由黏土制成,上面放上一层黄油、一片极小的生菜叶和一小滴番茄酱。手工塑造的黏土部分被专业地涂上颜色,使它们足以以假乱真。

## 西班牙对游客着装 提出严格规定

近来,西班牙出台了面向游客着装的严格规定。若游客在当地违反了某些着装规定,将面临巨额罚款。

根据规定,在海滩或者泳池边穿比基尼和泳装是被允许的,但穿去酒吧和餐馆就不可以,甚至在繁忙的街道上也不行。如果游客违反了规定,最高罚款数额高达500英镑(约合人民币4570元),但不同的地区罚款的数额不同。

巴塞罗那每年接待约2700万名游客,当地对于在公共场合穿着暴露的人通常处以250英镑的罚款。虽然伊比沙岛素来以其泳池边的派对和酒吧而闻名,但游客在这里可能会面临500英镑的罚款,巴利阿里群岛也是一样的情况。这条规定也适用于在高温下裸露胸部走在街上的人,所以游客们需要一直穿着上衣。

此外,西班牙的一些度假胜地的假日装要求更加严格,如餐馆和酒吧不允许任何人穿着与“醉酒旅游”有关的服装。

本报综合新华社等报道